

马云油画拍出天价的启示

微观点:什么事想到了通过努力就可能实现,想不到一点机会都没有。这就是马云等许多成功企业家带给我们的启示。

■陆敬平

据媒体报道,10月4日,马云的第一幅油画作品《桃花源》在香港的苏富比以4220万港币(约3400万人民币)被拍卖。拍卖会现场,经过40多次的加价,最终以高价拍出。

看了这一新闻,人们惊叹不已,一幅本非画家的作品《桃花源》,竟然在香港拍出如此天价,让一些油画大师都自叹弗如。是画有所值还是有其他因素,我们不好乱说,但是,用马云

又续写传奇来形容一点都不为过。如果说马云创业还不算一枝独秀的话,那么创作油画竟然拍出天价这可是绝无仅有。

假如你认为这一新闻到此为止那你就错了。据报道,此次拍卖所得全部款项将捐给桃花源基金会,用于环境保护公益事业。这也许是对于此前马云遭遇捐一个响亮的回答。对此,笔者就不多说。这里只想说说就马云的传奇经历带给我们的启示。

只有想不到,没有做不

到。人们创业也是如此。固然,创业会受到个人天赋、知识、才能等因素影响,并不一定人人都会成功。但实践证明,所有成功者都有一种生命不息,追求不止的信念。也就是说,只有想不到,没有做不到。想到了通过努力就可能实现,想不到一点机会都没有。马云等许多成功企业家都是如此。成功永远属于有心人。天上不会掉馅饼,因而,一味等靠要的人注定没有作为。

三百六十行,行行出状

元。不论我们在干啥,只要尽心尽力,都可能获得成功。如果说,马云在创业方面又续传奇,人们认为是理所应当。但是,令人想不到的是,他竟创作了油画,而且首幅作品就大获成功,这不由让人惊掉下巴。由此也可以证明,所谓隔行如隔山应当改写,世上有心栽花花不开,无心插柳柳成荫的事例随处可见。因而,我们都要趁着年轻,大可以去尝试、去奋斗,给自己以动力说不定就能出彩。你说是不是?

公益靠自觉,强逼会变味。不可否认,世上爱心人士有很多,其中不乏成功人士。但是,每当发生重大灾难,许多人都会把目光聚焦到明星大腕和富豪身上,甚至造成这些人捐也不是,不捐也不是,非常尴尬。笔者认为,献爱心做公益靠自觉,不能靠强迫。否则,就可能事与愿违。再说你也无权要求别人怎么做。与其这样,倒不如自己力所能及地参与公益活动,这比啥都强。你说是不是?

“无人”又遭尴尬 在告诫什么

微观点:“无人”屡遭尴尬告诉我们,不要动不动就搬出悬在空中的“诚信实践”,把固本荣枝的事做好了,这才是实事求是的态度。

■吴旭初

据媒体报道,杭州西湖景区首个无人值守、自觉付费的“健康驿站”试行3个月来遇尴尬,每投放10瓶矿泉水只能收回2瓶水钱,免费药品不到半天就全没了。

“健康驿站”的尴尬,从道理上说,自然是“本不该发生的”。但是据实而论,这种尴尬似乎又是难免的。景区推出“健康驿站”,相信游客会诚信购买,这确实是一个信任。然而“心想”未必就等于“事成”,“存在决定意识”而不是“意识决定存在”,当下还远不是“君子国”,在公德和私利间舍取后仍是不少人“下意识”的选择。

“无人”又遇尴尬是再次告诫,不要动不动就搬出悬在空中的“诚信实践”,更无须将此当成“试金石”,一旦试出“含金量”不足,则马上从“好得很”的极端滑向“糟得很”的另一个极端。既不能“左”,又不能“右”,对我们社会的道德现状有冷静、客观的评价,自欺欺人的事不去做,固本荣枝的事做好了,除非当事人不怕赔本,愿意一

直赔下去。

“无人”屡遭尴尬,一次次告诉我们,道德不能不讲,但讲道德不能只靠自觉。诚信的培养,与“无人”还是“有人”并无直接关系。现实生活中铤而走险、触犯刑律的只是少数人,然而我们难道因此就会取消警察和法官吗?其实,“有人”或曰加强管理从某种意义上说也是一种道德教化,所不同的是它具有“无人”没有的约束力,是在规范中让人潜移默化,在强制中使人“习惯成自然”,从而从不自觉到自觉地迈向道德境界。

“无人”又遇尴尬是再次告诫,不要动不动就搬出悬在空中的“诚信实践”,更无须将此当成“试金石”,一旦试出“含金量”不足,则马上从“好得很”的极端滑向“糟得很”的另一个极端。既不能“左”,又不能“右”,对我们社会的道德现状有冷静、客观的评价,自欺欺人的事不去做,固本荣枝的事做好了,除非当事人不怕赔本,愿意一



由于缺少爸爸的陪伴,快5岁的女儿越来越胆小,于是孩子的妈妈解丽娟日前在网上发布了一则“有偿招聘代理爸爸”的通知。没想到,消息一发出,几个小时内就引来数个应聘电话。解丽娟是一位从业10年的心理咨询师,接触过太多的留守儿童和留守妈妈,也帮助过一些家庭和孩子解决或者预防问题。即使有这样职业背景,面对自己的孩子缺少父爱,解丽娟还是有点束手无策。父爱缺失使解丽娟快5岁的女儿开始出现诸如胆小等心理问题,那么全国6000多万留守儿童呢?“网招代理爸爸”戳中了留守儿童教育的一个痛点,那就是父爱的补位。

焦海洋/图

灵魂阳光,惬意幸福

微观点:灵魂阳光的人,其实是精神贵族。他知道怎样摆正自己的肉体生命与自己的思想世界之间的关系,也能够认识到世俗世界的物质标准与自己精神世界的另类坐标。

■唐加文

传说一个富商有四个妻子,他最爱他的第四位妻子,给她穿华丽的衣服,给她吃美味佳肴。他精心地呵护她,总是给她最好的东西。

他也非常爱他的第三位妻子。他倾以她为荣,总是在朋友面前炫耀她。但是,商人也总是提心吊胆,害怕她可能跟别的男人跑了。

他也爱他的第二位妻子。她非常体贴,总是很耐心,实际上也是商人的知己。不管什么时候商人遇到问题,他总是找第二位妻子,而她总是帮助她走出困境,渡过难关。

商人的第一个妻子是个十分忠诚的伴侣,为照料整个家庭做出了巨大的贡献。但是,尽管第一位妻子深深地爱着商人,他却不爱她,几乎忽略了她。

一天,商人病了。没过多久,他得知他将不久于人世。想到自己奢华的生活,他不禁自言自语:“现在我有四个妻子在我身边,但是等我死了以后,将是孤身一人。我将是何等的孤独啊!”

于是,他问第四位妻子:“我会最爱你,给你最好的待遇,给你最好的照顾。现在我快要死了,你会跟随我,和我做……”“没事儿!”第四位妻子丢下这句话扬长而去。她的回答像一把刀直插商人的心脏。

悲哀的商人于是问他的第三位妻子:“我这一生是如此的爱你,现在,我快死了,你能跟我做伴吗?”“不!”第三位妻子回答:“生活是那么美好,追求我的人多的是,你死了我会再结婚的!”商人的心一沉,变冷了。

他再问他的第二位妻子:“我总是求助于你,你也总是帮

助我走出困境。现在我又需要你的帮助了。我死后,你能跟我做伴吗?”“对不起,亲爱的,这次我帮不了你了!”第二位妻子回答:“我最多能送你到墓地。”这回答如电闪雷鸣,击垮了商人。

这时一个声音响起:“我会随你而去。不管你是去哪里,天堂还是地狱,我都会跟着你!”商人抬头一看,是他的第一位妻子。她骨瘦如柴,看起来好像是长期营养不良。商人痛苦万分,说道:“我本应该好好照顾你的。可是……”

实际上,在生活中我们每个人都有的这样的四位伴侣:

第四位伴侣是我们肉体。不管我们如何慷慨地花时间和精力去保持它良好的状态、漂亮的形象,满足它的一切需要。时间一到它便离我们而去。

第三位伴侣是我们的名誉、

权利、财富。不管它曾经带给我们多少荣耀,我们死后,它就是别人的了。

第二位伴侣是我们的亲人、朋友。我们在世时,不管他们和我们是怎样的亲近,他们最多只能伴随我们到墓地。

第一位伴侣实际上是我们的灵魂,在我们追逐物质、财富和肉体的享受时,它常常被我们遗忘。

其实,灵魂阳光的人,是平和的、自信的、快乐的。

灵魂阳光的人,其实是精神贵族。他意识到作为有思想的人,其肉体生命的有限性,同时也意识到思想生命的无限性。他知道怎样摆正自己的肉体生命与自己的思想世界之间的关系,也能够认识到世俗世界的物质标准与自己精神世界的另类坐标。

因此,灵魂阳光的人常常不

失眠,不焦虑,不急躁,随时随地做着人生中最坏的打算,却往最好处追求。一切灾难与痛苦,都早在他的生命中思量过了,甚至丰富真切地体验过了。他向死而生,因此,一切的变故都不再让他感觉世界突然被颠倒,人生会变得面目全非,一种坚定的信念,可以支持到他安然入土,与世长辞。

他的生命不再焦急地等待,而是坚定地行动,他的行动标准是内在的,而不是外在的。不以物喜,不以己悲,宠辱不惊,淡然处之。他相信人生中任何经验,包括那些不幸与痛苦所带来的感受,都将化成他人生中独特的体验。而这些经验都将化成他的思想智慧,成为他内心更为强大的材料。

诚愿善良、勤劳的每一位读者,都能永远灵魂阳光、惬意幸福!

债权转让公告

温州银行股份有限公司已将合同号为601002013企贷字00120号、601002014企贷字00047号、602002013固贷字00002号、602002013企贷字00146号、602002013企贷字00151号、602002014承字00119号、602002014企贷字00053号、602002014企贷字00081号、602002014企贷字00088号、602002014企贷字00117号、602002014企贷字00118号、602002014企贷字00122号、602002014企贷字00157号、602002014企贷字00158号、602002014企贷字00159号、704002013企贷字00021号、704002013企贷字00024号、704002013企贷字00058号、706002013固贷字00003号、706002014企贷字00002号、706002014固贷字00003号、707002014企贷字00076号、707002014企贷字00077号、707002014企贷字00086号、707002014企贷字00087号、711002013企贷字00022号、711002013企贷字00025号、713002013企贷字00062号、716002013企贷字00005号、721002014企贷字00016号、721002014企贷字00017号、729002014企贷字

00010号、729002014企贷字00028号、729002014企贷字00035号、729002014企贷字00043号、729002014企贷字00064号、729002014企贷字00065号、729002014企贷字00066号、729002014企贷字00068号、730002013企贷字00062号、730002013企贷字00066号、730002013企贷字00067号、730002013企贷字00068号、730002014企贷字00069号、730002014企贷字00070号、730002014企贷字00071号、730002014企贷字00072号、730002014企贷字00073号、730002014企贷字00107号、733002014企贷字00108号、733002014企贷字00118号、733002014企贷字00119号、733002014企贷字00121号、733002014企贷字00122号、735002013企贷字00033号、735002013企贷字00038号、736002014企贷字00004号、736002014企贷字00005号、743002014企贷字00005号、746002014企贷字00013号、750002013企贷字00019号、758002013企贷字00029号、759002014承字00016号、759002014承字00017号、759002014承字00020号、759002014企贷字00031号、759002014企贷字00032号、759002014企贷字00035号、762002014企贷字00054号、762002014企贷字00055号、762002014企贷字00056号、762002014企贷字00057号、762002014企贷字00058号、762002014企贷字00059号、766002013企贷字00045号、766002013企贷字00046号、766002014企贷字00004号、767002013企贷字00036号、767002014企贷字00035号、768002013企贷字00001号、768002013企贷字00003号、768002013企贷字00037号、768002014企贷字00029号、768002014企贷字00031号、768002014企贷字00054号、768002014企贷字00055号、801002013企贷字00016号、801002014企贷字00017号、801002014企贷字00018号、802002014企贷字00019号、802002014企贷字00020号、821002013企贷字00006号、821002013企贷字00007号、821002013企贷字00008号、821002013企贷字00082号、821002013企贷字00083号、821002013企贷字00095号、821002013企贷字00097号、821002013企贷字00100号、826002014企贷字00012号、826002014企贷字00013号、826002014企贷字00015号、826002014企贷字00016号共122笔债权及相关权益转让给浙江省浙商资产管理有限公司,并将其事实通知各借款人、担保人及相关责任人。债权转让双方现公告要求各“义务人”立即向浙江省浙商资产管理有限公司履行合同约定或法院判决的全部义务。

温州银行股份有限公司
浙江省浙商资产管理有限公司
2015年10月10日

礼赞“屠呦呦精神”

微观点:成就事业需要长期、艰苦的付出,只有淡泊名利甘于寂寞的人,才能达到成功的彼岸。

■董柏云

人干活是不是发疯一样,每天下班是不是笑眯眯回家!”这说明,人的竞争实质是人生态度的竞争。屠呦呦虽没有中国两院院士的桂冠,没有海外留学背景、博士学位,但这丝毫不影响她对中药科研的执着和热爱。“静下心来埋头苦干”,这就是屠呦呦人生态度的写照。人由不平静到平静,是一个艰苦的过程,它甚至包含了人生的磨难和挫折。因为很多时候,平静是极难把握的。没有超脱的心境,就有了浮躁,于是就有了不平静。可见,立静,是贤哲君子脱俗入圣的要诀,是英雄豪杰立德立业的主要功课,也是人生中一门上乘的修养艺术。静能养生,静能生慧,静能开悟,静中明德,静通神化。

成就事业需要长期、艰苦的付出,只有淡泊名利甘于寂寞的人,才能达到成功的彼岸。而这也正是屠呦呦具有的特质之一。淡泊是人生的一种珍惜。学习屠呦呦淡泊名利,甘于寂寞之境界,留一份修养给自己,是一种超然于物外的心智与品格,也是一种宠辱不惊,得失不计,悉由自然之真境界、大觉悟。

天不言自高,地不言自厚。“低调做人,高调做事”,我们的心胸才会博大,我们的精神才会振奋,我们的平凡工作才会孕育奇迹!

四成国人为何不读书

微观点:当下不少国人似乎有被微信绑架的趋势,把书本抛到了九霄云外,这并非什么好现象。

■黄田

据中国新闻网日前报道,中国新闻出版研究院出版研究所所长徐升国说,中国人每年读书约4本半,远低于发达国家。根据2014年统计,中国有超过40%的人一年一本书都不读。原因何在?

首先是“读书无用论”影响。从过去“造原子弹的不如卖茶叶蛋的”,到如今大学生的工资不如月嫂、建筑工、快递员等,导致一部分人不想读书,半途而废。其实,这是鼠目寸光的结果,因为随着大学生工作经验的增加、技能的提升,工资自然会水涨船高。

其次是心情浮躁所致。那些超过40%一年一本都不读的人,总是以“太忙”、“太累”、“没有时间”等为借口。显然,这是自欺欺人的“美丽谎言”。人均图书阅读量的调查显示,韩国是10本,俄罗斯超过20本,以色列达到60本左右。难道他们这些国家的人就很悠闲吗?鲁迅说:“时间就像海绵里的水,只要愿意挤还是会有的。”

其三是新媒体冲击。据统计,短短两年多时间,中国微信一族就达到近7亿人。特别是当下,有一些人被微信绑架了,把书本抛到了九霄云外,下班后都沉浸在发微信、抢红包之中。最近,看到一个朋友在微信上吐槽:“自从QQ、微信有了红包以后,抢红包已经完全摧毁了我的价值观,浪费了我的时间。锄禾

在阅读的人,无论是在车站、咖啡馆和草坪,似乎每个人的背包里都有一两本书,只要一有时间,他们就会拿出来读。也许德国人喜欢纸质图书拿在手上的感觉吧!当然,德国的电子图书价格,并不比纸质图书便宜多少。

在德国,几乎每一个家庭,

都有书架,或设在书房,或摆放在客厅,似乎成为家里必备的装饰。但放在书架上的书,他们可是大多阅读过的。德国每个家庭人均藏书100多册,他们认为,“一个家庭没有书籍,等于一间房子没有窗户”。